



Г Р А Д

Кирсанов

№ 19 (19) 9 ноября 2016 года

ВНИМАНИЕ!

16 ноября 2016 года

в 10 часов

в малом зале администрации города Кирсанова в общественной приемной главы администрации Тамбовской области А.В. Никитина прием будет вести начальник управления экономической политики администрации области

Юхачев

Сергей Петрович

Предварительная запись по телефонам: 3-45-70, 3-26-14.



В рамках партийного проекта

На прошлой неделе активисты Кирсановской городской организации партии «Единая Россия» в рамках партийного проекта «Народный контроль» проводили рейды по сетевым магазинам города. Главная задача – контроль за ростом цен и их обоснованностью, запрет продажи алкоголя подросткам, проверка качества продукции, сроков хранения, защита от нарушений прав покупа-

телей, поддержка отечественного производителя.

Всего в нашем городе совершено уже 15 рейдов. В основном проверяются сетевые магазины. Летом был рейд по проверке качества ямочного ремонта. Была предъявлена претензия к подрядчику на неудовлетворительное качество работ. В состав рейдовой бригады входят общественники: преподаватели

аграрно-промышленного колледжа, студенты, депутаты горсовета, представители казачества. Последний рейд выявил гораздо меньше нарушений, а это говорит о том, что подобная форма контроля действенная, она дисциплинирует работников сферы торговли.

Тамара ПОПОВА.
Фото автора.

Прогноз погоды на неделю с 9 по 15 ноября

СР
+ 3° С
+ 2° С
747 мм
СВ, 6 м/с



ЧТ
+ 9° С
+ 13° С
743 мм
ЮЗ, 3 м/с



ПТ
+ 9° С
+ 1° С
742 мм
З, 9 м/с



СБ
- 2° С
0° С
750 мм
З, 4 м/с



ВС
- 1° С
0° С
746 мм
В, 7 м/с



ПН
- 2° С
- 2° С
757 мм
С, 1 м/с



ВТ
- 4° С
- 5° С
756 мм
СЗ, 2 м/с



Сегодня в номере:



Экономика должна быть экономной

стр. 4



Из жизни следователя Кулначевой

стр.5



Как курсант царицу покорил

стр.11



Из истории Кирсановского футбола. Мы играли и побеждали

стр. 12

Не отстают от общей тенденции

В Тамбове 2 ноября состоялась межрегиональная конференция под названием «Роль казачества в укреплении межнационального мира». В её работе приняли участие представители кирсановского казачества во главе с главой города Дмитрием Терещенко и председателем городского Совета Игорем Михайлюком.

Мероприятие собрало делегатов из ряда соседних регионов Центрального федерального округа. В ходе

её работы перед собравшимися выступал глава Кирсанова Дмитрий Терещенко. «В настоящее время на Тамбовщине получает серьёзное развитие казачье движение и его поддержка. Город Кирсанов не отстаёт от этой общей тенденции, а в некоторых местах и идёт впереди остального

региона, – заявил глава города. – Так, буквально на днях в основной школе города открылся кадетский казачий класс. Это событие станет важным подспорьем в деле духовно-нравственного воспитания молодёжи и отчасти является своего рода возрождением былого пионерского движения. Насколько мне известно, это первый подобный проект, который реализуется на Тамбовщине», – добавил он.

По итогам межрегиональной конференции собравшимися была единогласно принята резолюция, которая провозгласила этнокультурное многообразие России её конкурентным преимуществом, а казачество – важным инструментом в укреплении в стране межнационального мира.



За счёт собственных средств

Для того, чтобы облегчить работу слесарей участка водоснабжения и водоотведения, в Кирсановском МУП «Бытовик» изыскали возможности для приобретения средств малой механизации. Как рассказал нам главный инженер этого муниципального предприятия Анатолий Валентинович Кондратьев, это, прежде всего, комплекс малой механизации по прочистке канализационных труб стоимостью 80 тысяч рублей и мотоблок.

Есть профессии, без которых трудно представить нашу жизнь. И одна из них – слесари аварийно-восстановительных работ участка водоснабжения и водоотведения Кирсановского МУП «Бытовик», которые по первому сигналу выезжают на место аварии

и устраняют порывы водопроводных сетей, а также прочищают канализационные трубы. Ведь помимо 88 километров водопроводных сетей, они еще обслуживают и городские канализационные сети.

Работу слесарей АБР Валерия Лонцова и Александра Сибирских лёгкой не назовёшь, но они работают в этой жизненно важной для кирсановцев сфере и делают всё необходимое для комфорта и удобства горожан. И средства малой механизации, приобретенные МУП «Бытовик», как нельзя кстати. Это позволит ускорить и упростить работу при прочистке канализационных труб. А тяжелые шланги, которые им раньше приходилось перетаскивать вручную, на своих плечах, теперь будут перемещать с помощью приобретенного мотоблока.



В колледже прошли конкурсы на автомобильную тематику

В нашем аграрно-промышленном колледже часто проходят интересные мероприятия, при подготовке их проявляется и преподавательским коллективом, и студентами очень много творческой смекалки. И на этот раз очередное мероприятие, посвященное ежегодно отмечаемому в конце октября замечательному празднику – Дню автомобилиста, было очень оригинальным, интересным и увлекательным. Одним из организаторов этого мероприятия и его ведущим была молодая преподаватель Анна Владимировна Очкова.

Мероприятие было организовано в форме интересных конкурсов на автомобильную тематику, участвовали в них три группы отделения технического обслуживания и ремонта автомобилей – группы 2,3 и 4 курсов. От каждой группы в конкурсах приняло участие по четыре человека, каждая группа имела свою эмблему. Мероприятие состояло из пяти частей, каждая из

форме популярных телепередач.

Началось мероприятие с мини-новостей. И хотя заставка была популярной российской передачи, новости касались отделения № 2, говорилось, сколько ребят получили водительские права, сколько отличников, сколько студентов за хорошую учебу получают стипендии и прочее. Затем был своего рода тест-драйв на знание и российских, и зарубежных автомобилей. Очень понравился всем конкурс, заставкой к которому послужила известная телепередача «Сам себе режиссёр».

Участники конкурсов

соребовались в роли водителей. Это, конечно, не «черный бумер» и даже не «вишнёвая девятка», а всего-навсего стул со спинкой, но если ты настоящий ас в шоферском деле, если у тебя богатое воображение, то ты с ветерком домчишь своего пассажира до точки назначения, при этом ни разу не нарушив правила дорожного движения. А роль пассажира в этой «формуле-1» бесстрашно согласилась исполнить преподаватель колледжа Марина Викторовна Ларина. И главным было не только «домчать» быстрее, но и правильно начать движение, пристегнуться ремнями безопас-

Серебряные пули кирсановцев

26 октября в Тамбове прошли областные соревнования по пулевой стрельбе из мелкокалиберной винтовки, в которых приняли участие 24 команды из городов и районов области. По итогам этих соревнований в общекомандном зачете кирсановские меткие стрелки – воспитанники нашей ДЮСШ – стали серебряными призерами, заняв второе призовое место.

В составе нашей команды: стрелки Виктория Цыганкова, Валерия Полянская, Алексей Дякин, Александр Саблин, Владислав Таратухин, которые из года в год на областных соревнованиях демонстрируют меткость и твёрдость руки, показывая одни из лучших результатов. Этот турнир – не исключение. В общекомандном зачете кирсановские стрелки уступили только команде из Тамбова. А замкнула тройку сильнейших команда стрелков из Мичуринска.

В личном зачете третье призовое место заняла воспитанница Кирсановской ДЮСШ Валерия Полянская, которая неоднократно в областных турнирах занимала первое место, привозила золотые медали. На этот раз ей вручили

бронзовую медаль, и, если учесть, что в областных соревнованиях приняли участие около двухсот сильнейших стрелков области, то оказаться третьей – отличный результат.

Валерия награждена медалью, заняв третью ступеньку на пьедестале почёта, а кирсановской команде – серебряному призеру областных соревнований – был вручен диплом областного ДОСААФ.

Уже 27 ноября молодёжь области снова соберётся на соревнования, на этот раз лучшие стрелки будут состязаться в стрельбе из мелкокалиберного оружия. Под руководством тренера А.Е.Видяпина наши стрелки готовятся к предстоящему областному турниру.

Разъяснили закон

31 октября 2016 г. в колледже прошла очередная встреча курсантов с сотрудниками правоохранительных органов, на которой присутствовали: участковый уполномоченный, капитан полиции Камаев В.Н., оперуполномоченный уголовного розыска, капитан полиции МО МВД «Кирсановский» Егорцев А.В. Они ознако-

мили присутствующих с правами и обязанностями, с административными правонарушениями, такими как: нарушение «комендантского часа», кража сотовых телефонов, а также рассказали, какие меры применяются к молодым людям, нарушающим закон.

ности, снять с ручника, правильно припарковаться на финише.

Вот в такой непринужденной форме ребят проверили на знание правил дорожного движения и их навыки вождения. Этот конкурс на автомобильную тематику выиграла команда второкурсников (классный руководитель В.В.Серяпин). А вот конкурс на тему известной телепередачи «Своя игра» провела с ребятами ведущая отделения №2 Вера Александровна Бубенкова. Вопросы от нее были и шуточные, которые вызвали веселый смех, и очень серьезные.

На тему телепередачи

«Главная дорога» прошел конкурс на знание правил дорожного движения. И еще один важный конкурс – на доброту. На видео – маленькие дети переходят дорогу, пожилые люди, а вот уточка со своим выводком оказывается на пути автомобиля. Никакие правила, никакие удостоверения, никакие знания техники не делают человека добрым. А это важно для водителя – быть добрым и ответственным.

В конце этого замечательного мероприятия строгое жюри подсчитало баллы. И победителем оказалась команда 4 курса (классный руководитель Максим Коробов).

Вопросы, не терпящие отлагательства



Основной вопрос повестки

Повестка очередного заседания городского Совета народных депутатов включала 9 вопросов. Однако в начале заседания председатель горсовета Игорь Михайлюк предложил рассмотреть 3-го вопроса об организации транспортного обслуживания населения города исключить из повестки дня в связи с тем, что он требует дополнительной доработки. Что касается дальнейшей работы сессии, то основным было рассмотрение вопроса о бюджете города Кирсанова на 2016 год за истекшие 9 месяцев. По словам докладчика Тамары Загородневой, профицит бюджета города составил 7млн 710,2 тысячи рублей.

Основные параметры исполнения бюджета города Кирсанова за 9 месяцев 2016 года характеризуются следующими показателями: поступило в бюджет города доходов в целом в сумме 198122,9 тыс.руб. или на 76% к утвержденным годовым плановым назначениям, в том числе объем доходов по налоговым и неналоговым доходам составил в сумме 84598,0 тыс.руб. или 76% к прогнозным показателям; расходы бюджета города составили в сумме 190412,7 тыс.руб. или 69% к плановым назначениям; профицит бюджета города составил в сумме 7710,2тыс.руб.

Объем собственных доходов бюджета города в целом за 9 месяцев сложился из налоговых поступлений в сумме 68520,0 тыс. руб., из них доля поступления по налогу на доходы физических лиц составила 29383,0 тыс. руб. или 34,7% от общего объема собственных доходов, соответственно единого налога на вмененный доход отдельных видов деятельности 13,9% или в сумме 11725,0 тыс. руб., налога на имущество в сумме 23711,0 тыс. руб. или 28 % от собственных доходов, неналоговые до-

ходы составили в сумме 16078,0 тыс. руб., что составляет 19 % от общего объема собственных доходов. Безвозмездные поступления из областного бюджета дотаций, субвенций и субсидий составили за прошедший период в сумме 113524,9 тыс. руб.

Основная доля расходов бюджета города в сумме 112641,0 тыс. руб. или 55% составляет субсидия муниципальным бюджетным учреждениям на выполнение муниципального задания. В полном объеме обеспечено финансирование расходов на оплату труда с начислениями и выплату отпускных работникам бюджетной сферы города (119615,0 тыс. руб.), расходов на оплату коммунальных услуг(15085,8 тыс. руб.), на оплату налогов (5459,0 тыс. руб.).

За 9 месяцев 2016 года из бюджета города профинансированы мероприятия по муниципальным программам в сумме 95382,9 тыс.руб. (17 программ).

По словам начальника финансового управления города, за 9 месяцев 2016 года из резервного фонда администрации средства не выделялись. А по состоянию на 1 октября город имеет муниципальный долг в сумме 15 млн 900 тысяч рублей. Но, как заверила Тамара Васильевна, до 2019 года город должен с ним справиться.

Изменения в Положении об оплате труда

Также были внесены изменения в Положение об оплате труда работников, занимающих должности служащих, не отнесенные к должностям муниципальной службы, и рабочие профессии в органах местного самоуправления г.Кирсанова. По этому вопросу выступила заместитель главы администрации города Валентина Струсова. Проектом решения предусмотрены изменения, направленные на увеличение материальной помощи работникам,

занимающим должности служащих, не отнесенные к должностям муниципальной службы, и рабочие профессии в органах местного самоуправления, с двух до трех ежемесячных зарплаток, а также определены условия для получения материальной помощи.

Условием получения материальной помощи для нового работника является осуществление трудовой деятельности в органе местного самоуправления не менее одного года и фактическое исполнение должностных обязанностей не менее шести месяцев в течение года, предшествующего дате представления заявления, под этим следует понимать, что при назначении гражданина на должность служащих, не отнесенных к должностям муниципальной службы, и рабочие профессии в органах местного самоуправления, должно пройти не менее 1 года и при этом он должен фактически исполнять свои служебные обязанности не менее шести месяцев, то есть не находиться в отпуске по временной нетрудоспособности, в отпуске без сохранения заработной платы. Кроме того, в проекте решения предусмотрено увеличение годовой фонда оплаты труда работников с 35 до 37,5 базовых окладов (ставок заработной платы).

Народные избранники единогласно проголосовали за предложенные изменения и дополнения. Также был внесен ряд изменений в Реестр муниципальной собственности городского округа-город Кирсанов.

О питании детей

В ходе работы сессии депутаты также рассмотрели и утвердили информацию об организации питания в дошкольных и школьных учреждениях. По словам докладчика, начальника городского отдела образования Татьяны Щербининой, организация питания детей находится под постоянным контро-

лем администрации города и является одним из главных направлений работы образовательных учреждений города. В рамках муниципальной программы «Развитие образования города Кирсанова» на 2014-2020 годы реализуются мероприятия, направленные на совершенствование организации питания: обеспечивается соответствие требованиям федеральных государственных образовательных стандартов, ведётся работа по созданию и развитию единой профилактической среды, организуются мониторинговые исследования состояния здоровья школьников, в том числе на основе современных автоматизированных диагностических комплексов, обеспечивается работа по расширению сети «школ, содействующих укреплению здоровья» (МБОУ «ООШ» реализует проект «Школа-территория здоровья»).

Меню и технологические карты

В дошкольных организациях предоставлена услуга по питанию из расчета 89 рублей 50 копеек в день для 434 человек. В дошкольных группах МБОУ «ООШ» стоимость питания составляет 100 рублей в день. Нормы питания в соответствии с требованиями СанПин выполняются в полном объеме. Питание осуществляется в соответствии с примерным 10-дневным меню, разработанным на основе физиологических потребностей в пищевых веществах и норм питания детей дошкольного возраста. На каждое блюдо имеются технологические карты. В уголки для родителей в целях информирования ежедневно вывешивается меню об ассортименте питания детей. На основе примерного 10-дневного меню ежедневно на следующий день составляется меню-требование и утверждается заведующим дошкольного учреждения. Расходы по обеспечению питания воспитанников включаются в оплату родителям. Частичное возмещение расходов на питание воспитанников обеспечивается бюджетом города Кирсанова. Обеспечено потребление следующих продуктов: мясо говядины, рыбы, творога, яиц, молока и кисломолочных продуктов, сметаны. С целью естественной витаминизации включены в рацион салаты и фрукты.

Родительская плата в день в среднем составляет

65,5 рублей. Из бюджета города в день выделяется соответственно 24 рубля.

На сегодня в школах города обучаются 1930 детей. Наблюдается динамика увеличения охвата услугами школьного питания: 2015-2016 уч.г. - 97 %; 2016-2017 уч.г.- 97,8 %; 549 обучающихся получают льготное питание: из них малообеспеченные - 342 человека, многодетные - 207 человек, дети - инвалиды - 9 человек. Пищевые блоки школьных столовых соответствуют современным требованиям, оснащены оборудованием, мебелью, обеспечены посудой, приборами. Столовые во всех школьных зданиях имеют достаточное количество посадочных мест. Питание организовано на платной, бесплатной и частично оплаченной основе. На питание льготной категории направляются средства областного и городского бюджетов.

В целях изучения состояния организации питания регулярно проводится анкетирование обучающихся и родителей. Итоги рассматриваются на совете руководителей образовательных учреждений. Ежегодно школы города участвуют в областном конкурсе «Фирменное блюдо» на лучшее школьное блюдо, в областном фестивале школьных агитбригад «Здоровая еда — здоровое поколение».

Организация питания осуществляется в соответствии с санитарными гигиеническими требованиями. На основе рекомендаций Роспотребнадзора разработано базовое меню для детей школьного возраста от 7 до 11 лет и от 11 до 16 лет в соответствии с 10-12- дневным примерным меню. В каждом общеобразовательном учреждении отработана схема организации питания: ежедневно до девяти часов утра происходит учет наличного состава обучающихся, производится корректировка и заказ. В конце дня производится учет и сверка наличного состава обучающихся и количества выданных в столовой порций. Это позволяет выявить тех детей, кто не получил питание, выяснить причину и принять соответствующие меры. Ежемесячно ведется оформление документации и отчетов за безналичные средства. Стоимость набора продуктов составляет: завтрак-15 рублей; обед-40 рублей; полдник -15 рублей.

Руководителям образовательных учреждений рекомендовано при-

влекать к контролю за организацией питания членов управляющих советов и родительских комитетов, продолжить формирование навыков здорового питания у обучающихся, проводить просветительскую работу с родителями, мониторинг состояния здоровья обучающихся, оказывать социальную поддержку отдельным категориям обучающихся.

Уборка города в зимний период

Не обошли вниманием народные избранники и вопрос о готовности ЖКХ к уборке города в зимний период. По словам заместителя главы города Н. Евсютиной, на второе полугодие 2016 года муниципальный контракт заключен с ООО «Гриф». Для выполнения контрактных обязательств по содержанию дорог в зимних условиях в пользовании ООО «Гриф» имеется 2 погрузчика, 2 автомобиля КАМАЗ, 2 специализированные машины, пескоразбрасыватель, 2 автогрейдер, снегоуборочная машина «Вьюга», 3 колесных трактора и другая техника.

В текущем году ООО «Гриф» выиграло конкурс на приобретение коммунальной дорожной машины, что положительно скажется на уборке города. Администрацией города рассматривается вопрос о приобретении самоходной снегоуборочной машины для очистки тротуаров от снега.

Для борьбы с гололедом заготовлено 250 т пескосольной смеси. Дополнительно планируется заготовить 200 т песка и приобрести 30 т соли.

Завершил повестку двадцать первого заседания Кирсановского городского Совета своим выступлением депутат Тамбовской областной Думы Олег Крохин. В своём выступлении перед кирсановскими депутатами он рассказал о деятельности избранного регионального парламента и призвал собравшихся к совместной продуктивной работе на благо жителей города.

Несмотря на внушительный список вопросов, представленных на повестке дня, сессия заняла меньше часа. Следующий раз депутатский корпус проведет очередное заседание в ноябре.

Илья ВОЛЫНКИН
Фото автора

Экономика должна быть экономной

или Энергосбережение на страже бюджета

В среду 2 ноября в Кирсанове состоялся областной семинар «Реализация энергосервисных контрактов по модернизации уличного освещения на примере г. Кирсанова». Семинар прошел под председательством директора ТОГБУ «Региональный центр энергосбережения» Олега Кадыкова.

Наш город стал площадкой для проведения такого мероприятия по причине того, что в этом году Кирсанов первым из муниципалитетов области заменил все уличные осветительные приборы старого образца на энергосберегающие. Инициатива проведения семинара в нашем городе принадлежит заместителю губернатора Тамбовской области Игорю Кулакову. Проводили его вместе с главой администрации города Дмитрием Терещенко и председателем городского Совета народных депутатов Игорем Михайлюком директор, представители ООО «Новый свет» и ООО «ААА Инжиниринг». Участниками мероприятия стали представители 26 городов и районов области.

Открывая семинар, Олег Кадыков подчеркнул, что в современных условиях энергосбережение и энергоэффективность неразрывно связаны друг с другом, что и отражено в областной целевой программе. Однако на местах ее реализация зачастую носит формальный характер. Поэтому так важен опыт Кирсанова, где современные технологии не просто приняты к сведению, но и реально применены в практике городского коммунального хозяйства. «Энергоэффективность заключается в культуре энергосбережения и экономии энергоресурсов. Каждый из нас должен начать с малого: вовремя выключать свет и закрывать водопроводный кран, — сделал акцент Олег Николаевич. — Одной из важнейших составляющих энергоэффективности является внедрение инновационных технологий».

Расходы на топливно-энергетические ресурсы (ТЭР) составляют порядка четверти бюджетов муниципалитетов. Использование энергосберегающих технологий может позволить сократить эти расходы в половину. И здесь речь идет не только о сбережении электроэнергии. «В школах и детских садах возможно создание систем контроля

за климатом в помещениях с помощью специальных датчиков. При снижении температуры они автоматически включают отопление. Если же в помещениях становится теплее необходимого, система отопления учреждения временно отключается», — поделился своими наблюдениями Олег Николаевич.

После показа ролика о городе Дмитрий Терещенко рассказал коллегам о том, как родилась идея замены уличного освещения с использованием энергосберегающих технологий. Подтверждая слова Олега Кадыкова, глава администрации Кирсанова признался, что три года назад при 78 миллионах собственных доходов бюджета города расходы на ТЭРы составляли более 25 миллионов рублей. Руководство города понимало, что ситуацию необходимо кардинально менять, и начинать необходимо в первую очередь с экономии. Примечательно, что в Кирсанове квартиры всех 188

ними из самых маленьких в области.

Поделился Дмитрий Терещенко и другим положительным опытом Кирсанова в части привлечения инвестиций в дорожное хозяйство города. В текущем году при полном финансировании инвестора и без затрат из городского бюджета капитально отремонтирована дорога, соединяющая микрорайон сахарного завода с остальной частью города. В настоящий момент завершается капремонт дороги улицы Заводской. Все расходы взял на себя завод «Кристалл». Примечательно, что и дальнейшее



многоквартирных домов оснащены системами индивидуального отопления. Централизованные котельные, часть из которых является современными модульными, подают тепло в городские учреждения, в том числе детские сады, школы, поликлинику. Этот факт делает платежи кирсановцев за квартиры од-

обслуживание завод взял на себя.

С подробным выступлением о ходе реализации в Кирсанове энергосервисного контракта выступила заместитель главы администрации города Наталья Евсютина. Летом текущего года в нашем городе была осуществлена реконструкция сети уличного освещения. В

ходе него администрацией города с помощью привлечения частных инвестиций была осуществлена замена 1096 светильников с внедрением современных энергоэффективных технологий. Всего же общая протяженность уличных электрических сетей города составляет более 160 километров.

О наглядной экономии

можно судить уже сегодня. Для сравнения: в августе прошлого года (до замены светильников) фонари на улицах города потребляли более 48 тысяч кВт электроэнергии, а в августе текущего (после реализации проекта) энергопотребление составило немногим более 22 тысяч кВт. Всего же за семь лет реализации по итогам энергосервисного контракта экономия бюджетных средств составит более 13 миллионов рублей. Сэкономленные деньги можно будет использовать в том числе и на увеличение интервала работы уличного освещения в ночное время.

Передовой опыт кирсановского руководства не остался незамеченным руководством региона. Директор ТОГБУ «Региональный центр энергосбережения» Олег Кадыков поблагодарил Дмитрия Терещенко за высокий уровень подготовки семинара и за эффективную работу во главе города. За успешную реализацию первого в регионе энергосервисного контракта по модерниза-

ции городского уличного освещения с применением энергоэффективных технологий Дмитрий Васильевич был награжден специальным дипломом «Регионального центра энергосбережения».

Полезным для участников семинара стал формат вопрос-ответ. В ходе семинара представители муниципалитетов области из первых рук получили ответы на интересующие вопросы, в том числе и об условиях энергоконтрактов.

Семинар получился очень насыщенным и информативным, и его участники с трудом уложились в регламентированное время. Однако по истечении отведенных двух часов после небольшого перерыва всех ждала экскурсия на ООО «Кристалл», который является бесспорным лидером по производству растительного масла и сахара. Заместитель генерального директора Группы компаний АСБ Сергей Пятахин провёл небольшую экскурсию, рассказал об этапах производства масла и сахара, продемонстрировал работу современного оборудования, которым оснащен завод. Не стал Сергей Викторович скрывать от участников семинара и амбициозные планы развития предприятия.

Юлия БАРДАКОВА
Фото автора

10 ноября – День сотрудника органов внутренних дел

Из жизни следователя Кулначевой

Как сообщил нам заместитель начальника МО МВД «Кирсановский» А.В. Журавлев, в канун профессионального праздника – Дня сотрудника органов внутренних дел оба супруга Кулначевы награждены медалью МВД России «За отличие в службе». Подполковник полиции Олег Викторович Кулначев – начальник отдела по борьбе с экономическими преступлениями и коррупцией, а его жена Марина Александровна – майор юстиции, заместитель начальника следственного отделения МО МВД «Кирсановский». Накануне праздника мы встретились с Мариной Александровной.

Служить по собственному желанию

Медаль «За отличие в службе» – закономерный итог её деятельности, ведь за плечами этой молодой женщины почти одиннадцатилетний стаж безупречной службы в следствии. Конкретными делами она доказала, что служба в органах внутренних дел ей по плечу, а погоня вовсе не для украшения. Кстати, майорские погоня Марине Александровне Кулначевой вручал накануне Международного женского дня лично сам генерал-майор полиции, начальник Управления Министерства внутренних дел России по Тамбовской области. И на её должности это звание не предел. Она одна из тех женщин в погоне, которые достойны любви и восхищения, в характере её органично сочетаются женственность и в то же время бесстрашие, твердость и постоянная готовность защищать общество от любых посягательств.

Решение стать следователем было не случайным, а осмысленным и целенаправленным. После окончания средней школы поступала в университет на юридический факультет, но не добрала баллов и, чтобы не терять время, сдала документы на географический факультет в ТГУ имени Державина. После окончания работала в агентстве по недвижимости и сразу же заочно поступила в университет, чтобы приобрести второе высшее образование по юриспруденции и в дальнейшем связать свою судьбу со службой в органах внутренних дел.

Изучала в университете уголовное право. Но никогда не знаешь, какие знания и какой опыт в расследовании уголовного дела тебе могут пригодиться. Понятно, что любое решение в процессе расследования должно

быть основано на законе, поэтому в приоритете правовые знания. Но при расследовании преступлений могут понадобиться самые разные знания, начиная от правил дорожного движения до порядка регистрации документов при оформлении недвижимости. Одно из сложных дел, которое она расследовала, – дело чёрных риелторов, тогда и пригодился её опыт работы с недвижимостью. Преступники незаконно приобретали права на недвижимость тамбовчан, которых вывозили из их собственных благоустроенных квартир с центральным отоплением, канализацией и незаконно поселяли в малопригодные для проживания помещения, предназначенные под снос.

В процессе следствия было установлено, что добычей преступников становились квартиры граждан, проходивших лечение в психиатрических клиниках. Так называемые малозащищенные слои населения. Пользуясь связями, чёрный риелтор оформлял доверенности на своё имя, а затем и совершал сделки с недвижимостью от имени собственников жилья. В результате проведенного Мариной Александровной расследования не только были привлечены к ответственности виновные, но и пострадавшим были возвращены их квартиры.

Тернистый путь от улики к обвинению

Ночью поступило сообщение в дежурную часть и скорую помощь Кирсановской больницы, что около кафе «Седьмое небо» в луже крови лежит без признаков жизни мужчина. В больницу пострадавший был доставлен в крайне тяжелом состоянии, за его жизнь боролись врачи в отделении реанимации. Оперативным путем стали выяснять, с кем контактировал пострадавший в тот вечер. При такой тяжести травм было мало надежды,



что когда он придет в сознание, сможет вспомнить, что с ним случилось.

Удалось выяснить, что в баре у пострадавшего был конфликт с одним из посетителей, выяснили причины инцидента, но подозреваемый полностью отрицал свою причастность к избиению. Когда потерпевшего уже можно было допросить, то оказалось, что у него провалы памяти, он ничего не вспомнил. Первой косвенной уликой было то, что на голове пострадавшего (а он был лысым) четко отпечатался рисунок подошвы обуви. Тот, кто избивал, буквально прыгал на его голове. Рисунок подошвы на голове пострадавшего полностью совпал с рисунком подошвы обуви подозреваемого и стал первой зацепкой в этом деле. А вскоре совокупность улик позволила доказать причастность подозреваемого к совершенному преступлению.

Даже если злоумышленник признает свою вину, совершает явку с повинной, Марина Александровна тем не менее скрупулезно работает над каждым делом, фиксирует все доказательства виновности подозреваемого. Проводит допросы, очные ставки, порой и следственные эксперименты, назначает различные экспертизы. Чем грамотнее расследуется дело, тем больше оснований, что оно не развалится в суде и не будет направлено на дополнительное расследование. Всегда лучше проводить расследование по горячим следам.

...Ночью в дом восьмидесятишестилетней женщины ворвались двое

грабителей в масках. Перепуганная насмерть старушка сразу же указала на свой тайник для хранения денег за иконой. Преступники нашли там 10 тысяч рублей. На лице пожилой женщины была гематома, оказалось, что ей нанесли удары, причем преступники били, не снимая перчаток. Плюс ко всему налетчики поверх обуви надевали носки, чтобы не оставлять следов от обуви.

Объявлен был план перехват, преступников задержали на границе Тамбовской и Рязанской областей. Один из них – житель этого же села Кирсановского района, другой – из Рассказово. Оба ранее неоднократно судимы. Причастность свою к совершенному преступлению оба отрицали, Марина Александровна отправила на биологическую экспертизу изъятые у задержанных перчатки. На них был обнаружен эпителий, принадлежащий потерпевшей пожилой женщине. Во время ударов он остался на тканевых перчатках. Люди жестокие, поэтому свидетелей следователь взяла под защиту по программе защиты свидетелей. В результате удалось установить виновность задержанных, отправить их за решётку.

Всё тайное становится явным

Признаюсь, что во время нашей встречи с Мариной Александровной я больше вопросов задавала по расследуемым ею делам. А их у нее наберется не на один том криминальных историй. И пусть особых наград за расследования даже самых сложных уголовных дел

не дают, потому что это ее повседневная работа, но благодарности руководства, пусть и устные, она неоднократно получала. Что стоит только расследование многоэпизодного дела одной преступной группировки.

Они совершали хищения из магазинов, почтовых отделений, кражу колес с автомашин и прочее. 22 эпизода краж, 21 том уголовного дела, 550 листов обвинительного заключения. Преступная группа передвигалась на автомобилях, совершала кражи на территории Кирсанова, Рассказово и Тамбова. Обычно преступники действовали ночью. Они находили автомобили с дорогими литыми дисками, припаркованные на придворных территориях.

С одной автомашины сняли все запчасти, полностью разобрали ее. Дверь переставили на свою автомашину. Очевидно уверовали в полную свою безнаказанность. В одном из магазинов был служебный телефон, по нему продавцы заказывали поставщикам продукцию. Злоумышленники стали пользоваться им, просто заменив симкарту. Когда у них делали обыск, то изъяли десятки килограммов колбасы и других продуктов, похищенных из магазинов. Только из магазина села Ленинское они похитили продуктов на сумму 100 тысяч рублей. На поиск злоумышленников и расследование преступлений ушло три месяца. Чтобы не быть зафиксированными камерами видеонаблюдения, они пользовались черными шапочками с прорезями для глаз, ботинки заменя-

ли на шлепанцы, чтобы не оставлять следов. Но, как говорится, всё тайное рано или поздно становится явным.

И у нее, и у мужа напряженная работа, круглосуточные дежурства. С одной стороны, это тяжело, поэтому, когда сын был совсем маленьким, приходилось нанимать няню. Теперь Александру восемь лет, и график дежурств опергрупп составляет так, чтобы дежурства его родителей не совпадали. А с другой стороны, это замечательно, что оба супруга работают в органах внутренних дел, поэтому у них в семье полное взаимопонимание. А это очень важно – понимать и поддерживать друг друга, всегда и во всем. Без этого ничего не получится.

С мужем познакомились в служебной командировке, работали по одному делу. Он – оперуполномоченным уголовного розыска, она – следователем. Дело было связано с кражей дорогих сотовых телефонов из магазина города Тамбова. Преступники – с Липецкой области, задержаны были в Мичуринске.

Марина Александровна, как представительница прекрасного пола, выбравшая своей профессией борьбу с преступностью, отдает себя целиком профессии, проявляя чудеса работоспособности, но дома она – любящая жена и заботливая, ответственная мама. Находит время поиграть и позаниматься с сыном, зимой они всей семьей нередко отправляются покататься на лыжах. А на службе ее ждут привычные будни – расследование уголовных дел, выезды на места происшествий, дежурства, всевозможные следственные действия. И все это она делает качественно, скрупулезно копясь в каждом случае, собирая доказательства. В канун Дня сотрудника органов внутренних дел в семье Кулначевых на две медали стало больше. А у коллег по службе теперь есть повод порадоваться за них и поздравить с заслуженной наградой.

Тамара ПОПОВА.
Фото автора.

Время платить по счетам



До 1 декабря 2016 года российским гражданам необходимо заплатить три налога за 2015 год: на имущество, земельный и транспортный. Почтовые уведомления с расчетными данными о том, сколько нужно заплатить, поступят не позднее 18 ноября, отмечает Федеральная налоговая служба (ФНС). О том, как рассчитывается налог на имущество и кому не ждать уведомлений от налоговиков по почте, в нашем сегодняшнем интервью с начальником финансового управления администрации города Кирсанова Тамарой Васильевной Загородневой.

- Тамара Васильевна, как формируется налоговое уведомление по уплате имущественных налогов за 2015 год?

- В этом году, как и в прошлые периоды, печать и рассылка уведомлений производится ФКУ «Налог-сервис» г. Москвы и его филиалами. Если у налогоплательщика имеются в собственности объекты, расположенные в разных регионах, например, в Тамбовской области и городе Москве, уведомление формируется одно и будет направлено гражданину по адресу его прописки.

- Есть ли какие-нибудь изменения в порядке начисления земельного и транспортного налогов за 2015 год?

- При начислении земельного и транспортного налога все осталось по-прежнему, как и в прошлом году. Единственное, что изменилось – установлен повышающий коэффициент для дорогостоящих автомобилей стоимостью от 3 млн. руб., перечень дорогостоящих автомобилей установлен Минпромторгом России. С 2015 года гражданам больше не начисляется земельный налог за земельные

участки под многоквартирными домами.

- Что изменилось при начислении налога на имущество физических лиц?

- Изменился перечень объектов налогообложения налогом на имущество физических лиц. Кроме жилых домов, квартир, гаражей, для целей налогообложения добавился, к примеру, объект незавершенного строительства и другие. Одним из изменений при начислении налога на имущество является применение коэффициента-дефлятора, то есть повышающего коэффициента, установленного Приказом Минэкономразвития РФ. Его размер на 2015 год составляет 1,147. Это означает, что налоговая база по налогу увеличится почти на 15%, что, соответственно, приведет к увеличению самой суммы налога. Расчет налога на имущество физических лиц осуществляется на основании последних данных об инвентаризационной стоимости, представленных органами БТИ в установленном порядке в налоговые органы до 1 марта 2013 года. С 1 января 2013 года государственный технический учет объектов недвижимости не осуществляется, в том числе не ведется расчет инвентаризационной стоимости объектов недвижимости. Следовательно, у налоговых органов отсутствуют правовые основания для применения инвентаризационной стоимости, представленной после 1 марта 2013 года, включая применение таких сведений при выявлении ошибок в ранее

В ТЕМУ:

Налог на имущество физлиц

С 1 января 2015 года налог на имущество физических лиц в 28 регионах России начал рассчитываться исходя из кадастровой, а не инвентаризационной стоимости. Речь идет о налогах, которые граждане платят за квартиры, дома, гаражи, машиноместа и строящееся жилье. В Тамбовской области с 2015 года расчет ведется, как и прежде, по инвентаризационной стоимости. Право выбора системы расчета было дано субъекту РФ. В 2014 году Тамбовская область воспользовалась этим правом и постановлением главы региона выбрала инвентаризационную стоимость – ту, что ниже рыночной. Кроме того, к инвентаризационной стоимости недвижимости для расчета налога в этом году прибавили еще коэффициент-дефлятор, который утвержден Минэкономразвития РФ в размере 1,147. Таким образом, налог вырос. Исходя из чего это произошло, в каждом конкретном случае собственнику жилья могут рассказать в налоговой инспекции. В то же время для собственников предусмотрены налоговые льготы. Полностью освобождены от обязанности уплаты имущественного налога пенсионеры, инвалиды I и II групп, ветераны Великой Отечественной войны и другие категории граждан.

Транспортный налог

В Тамбовской области за легковую машину с мощностью двигателя до 100 лошадиных сил (л.с.) нужно заплатить 20 рублей за каждую силу, от 100 до 150 л.с. – 30 рублей, от 150 до 200 л.с. – 50 рублей, от 200 до 250 л.с. – 75 рублей, свыше 250 л.с. – 150 рублей.

В 2016 году изменился срок уплаты налога. Теперь его нужно заплатить до 1 декабря. Кроме того, применяются повышенные коэффициенты транспортного налога на автомобили дороже 3 млн рублей. Их перечень установлен на текущий год и опубликован на сайте Минпромторга России.

представленных сведениях. При этом инвентаризационная стоимость объектов недвижимости может быть оспорена в судебном порядке, в том числе при обнаружении ошибок при ее расчете.

- Какой порядок применения льгот по налогу на имущество физических лиц?

- Льгота предоставляется в отношении одного объекта каждого вида по выбору налогоплательщика. Например, если в собственности у гражданина имеется несколько квартир, льгота будет предоставлена только на одну квартиру. Со ставками и льготами по налогам граждане могут ознакомиться на сайте ФНС России в разделе - Электронные сервисы - «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам».

- Какой срок уплаты имущественных налогов за 2015 год?

- В соответствии с Налоговым Кодексом РФ имущественные налоги физических лиц за 2015 год подлежат уплате налогоплательщиками в срок не позднее 1 декабря 2016 года. Обращаем внимание, что налог на имущество физических лиц устанавливается Налоговым Кодексом РФ и нормативными правовыми актами представительных органов муниципальных образований. Представительными органами муниципальных образований внесены изменения в решения об установлении на их тер-

ритории налога на имущество физических лиц, применительно налоговых ставок по налогу на имущество за 2015 год. Ставки варьируются исходя из суммарной инвентаризационной стоимости объектов налогообложения, умноженной на коэффициент-дефлятор, в следующих пределах: согласно решений сельских Советов народных депутатов Кирсановского района: до 300 000 руб. включительно – 0,1%, свыше 300 000 до 500 000 руб. включительно – 0,2%, свыше 500 000 до 5 500 000 руб. включительно – 0,31%, свыше 5 500 000 руб. – 1,5%. Согласно решения Кирсановского городского Совета народных депутатов: до 300 000 руб. включительно – 0,1%, свыше 300 000 до 500 000 руб. включительно – 0,3%, свыше 500 000 до 5 500 000 руб. включительно – 0,31%, свыше 5 500 000 руб. – 1,5%. На основании данных решений налоговыми органами будет произведен перерасчет налога на имущество физических лиц за 2015 год и сформированы новые налоговые уведомления, в которых будет указана скорректированная сумма налога на имущество и более поздний срок уплаты налога. При этом налоговое уведомление будет направлено гражданам не позднее 30 дней до наступления срока, указанного в налоговом уведомлении (п.6 ст.58 НК РФ). При этом необходимо отметить, что сами специалисты все-таки призывают горожан не ждать новых уведомлений. «Не нужно дожидаться какого-то нового уведомления, нужно приходиться

смело к нам в налоговые органы, в операционные залы, где мы налогоплательщикам произведем перерасчет по новой ставке, по пониженной ставке, выдадим новый платежный документ, по которому сможете оплатить налог на имущество с физических лиц», - сказал Владислав Пучков, начальник отдела налогообложения физических лиц УФНС России по Тамбовской области. Уточним, что к транспортному и земельному налогам эти изменения не относятся. Граждане обязаны уплатить данные налоги не позднее 1 декабря текущего года на основании уже полученного налогового уведомления. При уплате налогов гражданами после установленного срока будут исчислены пени. Пеня рассчитывается исходя из 1/300 ставки рефинансирования ЦБ РФ, умноженной на сумму исчисленного налога и на количество просроченных дней.

- Спасибо Вам за полную и актуальную информацию, а Вам, наши читатели, мы напоминаем, что с помощью Личного кабинета налогоплательщика у Вас есть возможность просмотра суммы начисленных налогов, суммы задолженности, либо переплаты, вывода налогового уведомления на просмотр или печать, а также оплаты начислений (задолженности) в режиме онлайн.

Илья ВОЛЫНКИН

Обновлена форма налогового уведомления

Приказом Федеральной налоговой службы от 7 сентября 2016 г. N ММВ-7-11/477 «Об утверждении формы налогового уведомления» обновлена форма налогового уведомления.

Заново утверждена форма налогового уведомления. Она касается транспортного и земельного налогов, а также налога на имущество физических лиц и НДФЛ, не удержанного налоговым агентом.

Уведомление формируется с использованием технических средств в автоматизированном режиме.

К уведомлению, вручаемому налогоплательщику на бумажном носителе лично, формируется отрывной корешок, содержащий информацию о подлежащих уплате суммах налогов. В нем налогоплательщик расписывается при получении уведомления.

Уведомление формируется в зависимости от наличия у физлица объектов налогообложения по одному или нескольким налогам, подлежащим уплате на основании уведомления, в т. ч. за предыдущие налоговые периоды.

При отсутствии у физического лица объекта налогообложения по налогу, подлежащему уплате на основании уведомления, раздел уведомления по соответствующему налогу не формируется.

Перерасчет налога производится в отношении объекта (объектов) налогообложения в целом по каждому муниципалитету - по земельному налогу, налогу на имущество физических лиц; по региону - по транспортному налогу.

При наличии налоговых льгот в размере суммы налогов, подлежащих уплате на основании уведомления, последнее формироваться не будет.

Уведомления направляются одновременно с платежными документами на уплату физическими лицами налогов.

Приказ вступает в силу с 01.04.2017.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 20 НОЯБРЯ

ПЕРВЫЙ



- 6.00, 10.00, 12.00** Новости.
6.10 Комедия «Иван Бровкин на целине».
8.10 «Смешарики. ПИН-код» (S).
8.20 «Часовой» 12+.
8.55 «Здоровье» 16+.
10.15 «Непутевые заметки» 12+.
10.35 «Пока все дома».
11.25 Фазенда.
12.20 К 70-летию Патриарха Кирилла. «Мы все равны перед Богом».
13.25 «Теория заговора» 16+.
14.20 Концерт «Я хочу, чтоб это был сон...» 12+.
16.10 «Точь-в-точь». Новый сезон (S) 16+.
19.20 сезона. «Лучше всех!».
21.00 Воскресное «Время». Информационно-аналитическая программа.
22.30 Что? Где? Когда?
23.40 «Владимир Скулачев. Повелитель старости» 12+.
0.40 X/ф «Не угаснет надежда» 12+.

РОССИЯ-1

РОССИЯ 1

- 5.05** X/ф «ВЕРСИЯ ПОЛКОВНИКА ЗОРИНА».
7.00 Мульти-утро. «Маша и Медведь».
7.30 «Сам себе режиссер».
8.20 «Смехопанорама».
8.50 Утренняя почта.
9.30 «Сто к одному».
10.20 Вести-Москва.
11.00, 14.00 Вести.
11.20 «Смеяться разрешается».
14.20 X/ф «СЛОМАННЫЕ СУДЬБЫ» 12+.
18.00 «Всероссийский открытый телевизионный конкурс юных талантов «Синяя Птица».
20.00 Вести недели.
22.00 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым». 12+.
23.50 X/ф «Патриарх» 12+.
1.30 Т/с «БЕЗ СЛЕДА» 12+.

НТВ



- 5.00** Их нравы 0+.
5.25 «Охота» 16+.
7.00 «Центральное телевидение» 16+.
8.00, 10.00, 16.00 Сегодня.
8.20 Лотерея «Счастливые утро» 0+.
9.25 Едим дома 0+.
10.20 «Первая передача» 16+.
11.05 «Чудо техники» 12+.
11.55 «Дачный ответ» 0+.
13.00 «НашПотребНадзор» 16+.
14.05, 16.20 X/ф «БАРСЬ» 16+.
18.00 Следствие вели... 16+.
19.00 «Акценты недели».
20.00 «Киношоу» 16+.
22.40 X/ф «КРАЙ» 16+.
1.05 «Научная среда» 16+.

КУЛЬТУРА

РОССИЯ К

- 6.30** «Евроноьюс» на русском языке.
10.00 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфировым».
10.35 X/ф «ПРОЩАНИЕ СЛАВЯНИКИ».
11.55 X/ф «Гохран. Обретение утраченного».
12.35 «Россия, любовь моя!» Ведущий Пьер Кристиан Броше. «Карачаево-Черкессия: семейные традиции».
13.05 «Кто там...».
13.35 Д/с «Дикие острова». «Речные архипелаги Амазонии. Затопленные джунгли».
14.30 Д/ф «Алексей Баталов. Благодарен судьбе. Профессия и ремесло».
15.00 «Что делать?» Программа В. Третьякова.
15.50 Гении и злодеи. Ксения Гемп.
16.20 «Пешком...» Москва коллекционная.
16.50 «Парень с Таганки. Фильм-монолог Владимира Высоцкого». (Эстонское телевидение, 1972 г.).
17.50, 1.55 «Искатели». «Тайна строгановских миллионов».
18.40 «Библиотека приключений». Ведущий Александр Казаке-

- вич.
18.55 X/ф «ЧЕЛОВЕК-НЕВИДИМКА».
20.20 Д/ф «Рихтер непокоренный».
23.00 «Ближний круг Виктора Рыжакова».
23.55 X/ф «НАЧАЛЬНИК ЧУКОТКИ».
1.25 М/ф «Фильм, фильм, фильм». «Знакомые картинки».

МАТЧ ТВ

МАТЧ ТВ

- 6.30** Смешанные единоборства. Bellator. Бенсон Хендерсон против Майкла Чендлера. Прямая трансляция из США.
8.00, 11.05 Новости.
8.05 Все на Матч! События недели 12+.
8.35 Фигурное катание. Гран-при Китая 0+.
9.30 «Инспектор ЗОЖ» 12+.
10.00 Скейтбординг. Этап кубка мира. Трансляция из Москвы 12+.
11.15 Д/ф «Тайсон» 16+.
12.55 Реалити-шоу «Бой в большом городе» 16+.
13.55 Баскетбол. Единая лига ВТБ. «Химки» - «Нижний Новгород». Прямая трансляция.
15.50 Конькобежный спорт. Кубок мира. Трансляция из Японии 0+.
16.10 Все на Матч! Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты.
16.30 Росгосстрах. Чемпионат России по футболу. «Спартак» (Москва) - «Амкар» (Пермь). Прямая трансляция.
19.20 Росгосстрах. Чемпионат России по футболу. «Зенит» (Санкт-Петербург) - «Крылья Советов» (Самара). Прямая трансляция.
21.30 После футбола с Георгием Черданцевым.
22.40 Футбол. Чемпионат Италии. «Милан» - «Интер». Прямая трансляция.
0.40 Все на Матч! Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты.
1.25 Волейбол. Лига чемпионов. Мужчины. Квалификационный раунд 0+.

СТС

СТС

- 6.00** ЕРАЛАШ 0+.
6.10 ДЖЕК И БОБОВЫЙ СТЕБЕЛЬ 12+.
7.55 РОБОКАР ПОЛИ И ЕГО ДРУЗЬЯ 6+.
8.30 МУЗЫКАЛЬНАЯ ПАУЗА 16+.
9.00 ФИКСИКИ 0+.
9.15 ТРИ КОТА 0+.
9.30, 18.15 МАСТЕРШЕФ. ДЕТИ. ВТОРОЙ СЕЗОН 6+.
10.30 СКАЗКИ ШРЭКОВА БОЛОТА 6+.
11.10 ЗВЕЗДНАЯ ПЫЛЬ 16+.
13.40 ТРИ ИКС 16+.
16.00 ФАБРИКА ГРЕЗ 16+.
16.30 ШРЭК ТРЕТИЙ 6+.
19.15 ШРЭК НАВСЕГДА 12+.
21.00 ТРИ ИКСА-2. НОВЫЙ УРОВЕНЬ 16+.
22.50 ДРУГОЙ МИР. ПРОБУЖДЕНИЕ 18+.
0.25 ЭРИН БРОКОВИЧ 16+.

РЕН ТВ



- 5.00** «Территория заблуждений с Игорем Прокопенко» 16+.
6.20 X/ф «Капкан для киллера» 16+.
8.00 Концерт «Апельсины цвета беж» 16+.
9.45 Концерт «Русский для кокекаеров» 16+.
13.00 Т/с «Дальнейшие» 16+.
23.00 «Добров в эфире» 16+.
0.00 «Соль» Музыкальное шоу Захара Прилепина 16+.
1.30 «Военная тайна с Игорем Прокопенко» 16+.

ТНТ



- 7.00** «Сегодня в Тамбове» 12+.
7.15 Музыкальная программа 12+.
8.00 «ТНТ. MIX» 16+.
9.00 «Дом-2. Lite» 16+.
10.00 «Дом-2. Остров любви» 16+.
11.00 «Перезагрузка» 16+.
12.00 «Импровизация» 16+.
13.00, 20.00 «Где лопика?» 16+.
14.00, 21.00 «Однажды в России» 16+.

- 15.00** «Путешествие 2: Таинственный остров» 12+.
17.00 «Путешествие к центру Земли» 12+.
19.00 «Комеди Клуб» 16+.
22.00 «STAND UP» 16+.
23.00 «Дом-2. Город любви» 16+.
0.00 «Дом-2. После заката» 16+.
1.00 «Не спать!» 16+.

НОВЫЙ ВЕК



- 6.00** X/ф «Кольбельная для брата» 6+.
7.20 X/ф «Город принял» 12+.
8.00, 16.00 Телевидение «Новый век».
8.00, 17.30 «В РЕЗУЛЬТАТЕ» 16+.
8.30 «СТУПЕНИ» 12+.
8.45 «Альма-матер» 12+.
9.00 НОВОСТИ НЕДЕЛИ с Юрием Подкопаевым.
9.25 «Служу России».
9.55 «Военная приемка» 6+.
10.45 «Политический детектив» 12+.
11.05 «Теория заговора» 12+.
11.30, 13.15 «Война в Корее» 12+.
13.00, 22.00 НОВОСТИ ДНЯ.
16.00 «В НАШИХ СИЛАХ» 12+.
16.30 «ДЕЛО БЫЛО В ПЕНЬКОВЕ» 16+.
17.15 «Державинский вестник» 12+.
18.00 НОВОСТИ. ГЛАВНОЕ.
18.35 «Фетисов» 12+.
19.30, 22.20 Д/с «Легенды советского сыска. Годы войны» 16+.
23.10 «Прогноз» 12+.
23.55 X/ф «Уснувший пассажир» 16+.
1.35 Т/с «Благословите женщину» 12+.

- 10.00** «Сейчас».
10.10 «Истории из будущего» с Михаилом Ковальчуком 0+.
11.00 «Секс-миссия, или Новые амазонки» 16+.
13.15 X/ф «Ва-банк» 16+.
15.15 X/ф «Ва-банк - 2» 16+.
17.00 «Место происхождения. О главном».
18.00 «Главное».
19.30 X/ф «Кремень-1» 16+.
20.30, 21.25, 22.20 Т/с «Кремень-1» 16+.
23.20 X/ф «Кремень. Освобождение» 16+.
0.25, 1.25 Т/с «Кремень. Освобождение» 16+.

ТВЦ

ТВЦ

- 5.55** X/ф «ИРОНИЯ ЛЮБВИ» 16+.
7.35 «Фактор жизни» 12+.
8.05 «МОЯ МОЛЯЧКА». Комедия. 12+.
9.35 «Барышня и кулинар» 12+.
10.10, 11.45 X/ф «ЗОЛОТАЯ МИНА».
11.30, 0.30 События.
13.10 «Дмитрий Дюжев - в кругу друзей» 6+.
14.30 Московская неделя.
15.00 X/ф «ВСЕ ВОЗМОЖНО» 16+.
17.00 X/ф «ЗАМУЖ ПОСЛЕ ВСЕХ» 16+.
20.45 Детективы Татьяны Устиновой. «НА ОДНОМ ДЫХАНИИ». 12+.
0.45 Петровка, 38 16+.
0.55 X/ф «Львиная доля» 12+.

ДОМАШНИЙ



- 6.30** «Жить вкусно с Джейми Оливером». 16+.
7.30 X/ф «ЕСЕНИЯ» 16+.
10.10, 14.10 X/ф «У РЕКИ ДВА БЕРЕГА» 16+.
18.00 Д/ф «Великолепный век» 16+.
19.00 X/ф «ВЕЛИКОЛЕПНЫЙ ВЕК» 16+.
22.55 Д/ф «Герои нашего времени» 16+.
23.55 «6 кадров» 16+.
0.30 X/ф «КОРОЛЕК - ПТИЧКА ПЕВЧАЯ» 16+.

Итоги рейда

В целях стабилизации аварийности, профилактики дорожно-транспортных происшествий, связанных с наездами на пешеходов, в том числе на пешеходных переходах, 31 октября 2016 года в период времени с 10:00 до 13:00 часов и с 20:00 до 22:00 часов на территории обслуживания ОГИБДД МОМВД России «Кирсановский» проведено профилактическое мероприятие по предупреждению дорожно-транспортных происшествий, в том числе на пешеходных переходах, а также по контролю за использованием пешеходами световозвращающих элементов в темное время суток или в условиях недостаточной видимости.

В ходе мероприятия было пресечено 36 административных правонарушений ПДД, из них:

- 21 по ч. 1 ст. 12.29 КоАП РФ «нарушение пешеходом Правил дорожного движения»;

- 5 по ст. 12.18 КоАП РФ «невыполнение требований ПДД уступить дорогу пешеходам, велосипедистам или иным участникам дорожного движения (за исключением водителей ТС), пользующимся преимуществом в движении».

- 1 по ст. 20.21 КоАП РФ «появление в общественных местах в состоянии опьянения».

С. Мелькова,
инспектор по пропаганде
БДД ОГИБДД

! ВНИМАНИЕ! МОШЕННИКИ! !

УМВД России по Тамбовской области предупреждает!
В 2015 году жертвами мошенников стали более 1300 жителей области.
Ущерб от их действий составил более 30 миллионов рублей.

Самые распространенные способы мошенничества:



Если Вы продаете или покупаете какой-либо товар по объявлениям, размещенным на различных интернет-сайтах, и для перевода денежных средств помимо номера банковской карты Вас просят назвать ее ПИН-КОД, код безопасности (это три последние цифры, расположенные на обратной стороне банковской карты), а также пароли из телефонных SMS-сообщений,
ПОМНИТЕ! ВАМ ЗВОНИТ МОШЕННИК!

! Мошенничество через социальные сети !

Если от Ваших знакомых или друзей пришло сообщение в социальных сетях с просьбой перечислить им денежные средства,

НЕ СПЕШИТЕ ЭТО ДЕЛАТЬ!

Возможно это мошенники!

Прежде чем перечислять деньги, обязательно уточните у вашего знакомого, от чьего имени пришло сообщение, при личной встрече или по телефону действительно ли ему нужны деньги!



Если Вам пришло SMS-сообщение о том, что Ваша банковская карта заблокирована,

ПОМНИТЕ!

Банки не осуществляют таких рассылок! Не звоните на указанные в SMS-сообщении номера телефонов, обратитесь лично в ближайшее отделение Банка!

! Мошенничества в отношении пожилых граждан !

К Вам пришел работник электросетей, социальной, газовой или иной службы с целью проверки обслуживания или оказания услуг.

Обязательно посмотрите его удостоверение и позвоните в ту организацию, сотрудником которой он представился, для подтверждения личности данного человека!

Ни в коем случае не показывайте незнакомым места хранения денег и иных ценностей.



Не оставайтесь равнодушными, доведите эту информацию до родных и близких!

Как курсант царицу покорил



Теперь и правительственная стипендия

Я ходила по учебным аудиториям авиационно-технического колледжа и понимала, что она здесь царит повсюду – и в испещренных математическими расчетами досках, и в сложных системах вычисления и формулах на мониторах учебных компьютеров, за которыми сидят курсанты, и в чертежах частей летательных аппаратов, и в висящих на стенах схемах и таблицах. Её величество математика. Мудрая царица всех наук.

Константин Земской учится по специальности «Техническая эксплуатация летательных аппаратов и двигателей». Заниматься на одни пятерки на этом отделении – задача не из лёгких, потому что практически все специальные дисциплины, которые он изучает в авиационном колледже, основаны на трудной и конкретной науке – математике. Сложно добиться отличного результата там, где царит только математический метод и господствуют точность, порядок и логика. Но, оказывается, можно, если этой науке уделять

должное внимание, как это и делает курсант Земской.

И вот результат – в этом учебном году два самых лучших и одарённых студента за отличную учёбу были удостоены стипендий Правительства РФ, и один из них – Константин Земской, коренной кирсановец, бывший ученик городской школы №2 (район СОМа). Он с гордостью может продемонстрировать свою зачётку – в ней одни пятерки. Сегодня и школа, и все его земляки гордятся таким замечательным парнем. На протяжении всей своей учебы в колледже (а он уже на четвёртом курсе) Костя занимается на отлично. Конечно, не думал, что станет правительственным стипендиатом, признаётся, что известие было для него полной неожиданностью. Специально к этому не стремился, но очень лестно, что признан лучшим и достойным такого ежемесячного вознаграждения, назначенного Правительством России.

А вообще-то у Кости Земского повышенная стипендия, которая более чем в два раза выше той, что получают курсанты, успевающие на четыре и пять. И теперь ежеме-

сячно дополнительно ему будет выплачиваться ещё и правительственная стипендия. Эта столь почетная стипендия для него – заслуженная награда за хорошую учебу и достижения в образовании.

Интересуясь, как ему удаётся постоянно держать высокую планку, овладевая точными науками только на отлично. К тому же, как мне сказали в колледже, Константин принимает активное участие в общественной жизни учебного заведения, в частности, увлечен музыкой. Поет, а самое главное – играет в духовом оркестре колледжа. Руководитель духового оркестра, начальник цикла общетехнических дисциплин Борис Владимирович Попов, назвал Костю Земского в числе тех студентов, которых по праву можно считать одаренными, увлеченными музыкой.

– Наверное, трудно сочетать отличную учебу и ежедневные репетиции духового оркестра, – спрашиваю Костю, – тем более, что ты уже старшекурсник, нагрузка гораздо выше, чем на младших курсах? Всегда ведь приходится из чего-то выбирать...

– Вы имеете в виду: или отличная учеба по выбранной специальности, или музыка? Одно другого не исключает, скорее напротив – дополняет. Когда я учился в школе, то обратил внимание, что занятия музыкой помогают в учебе, особенно в овладении точными науками, – говорит Костя.

Математика и музыка помогают друг другу

О том же самом мы говорили несколько минут назад и с руководителем духового оркестра Б.В. Поповым. О том, что математика и музыка мало того, что тесно связаны, но ещё и помогают друг другу. Борис Владимирович высказывал озабоченность тем, что сегодня значимость музыкального образования снижается, а ведь на самом деле, если ребенок плохо успевает по точным наукам, то родители должны принимать во внимание тот факт, что музыкальное образование значительно повышает способности детей к математике. Наоборот, когда Борис Владимирович набирает ребят, чтобы обучить их игре на духовых инструментах и пополнить новыми музыкантами оркестр, то, если у студента посредственные знания математики, ему указывают на дверь. А проводить ротацию в колллективе духового оркестра приходится каждый год, потому что уходят выпускники, приходится набирать и обучать игре на духовых инструментах новых курсантов.

Каков он, современный студент, отличник, правительственный стипендиат? Костя умеет логически мыслить и рассуждать, грамотно и четко формулировать мысли, делать верные логические выводы – без этого сегодня в авиационном колледже, где господствуют технические дисциплины, точные науки, просто не обойтись. Тем более без всего этого не обойтись, если ты правительственный стипендиат и нужно держать планку знаний на очень высоком уровне. Костя Земской покорил мудрую царицу всех наук и добился очень больших высот в учебе. И Борис Владимирович убежден, что не без помощи музыки. Сам он преподаёт точные науки и в то же время является музыкально одаренным человеком, сам пишет все партитуры для своего оркестра, прекрасно играет на любом музыкальном инструменте.

Костя закончил музы-

кальную школу по классу аккордеона на одни пятерки. Причем, именно сам изъявил желание учиться в музыкальной школе. С одной стороны – точная наука, которая предполагает строгие расчеты, логическое мышление, с другой стороны – музыка, которая рождается в порыве творческого вдохновения. Несовместимые вещи? Это не так! Математика пронизывает музыку, переключается с ней. Звуки имеют свою длину, строгий ритм...

Всегда радует стремление молодых людей быть первыми, быть лучшими. Ведь когда они поступили в авиационный колледж, то шансы у всех были равными. Кстати, Костя по итогам аттестации за девять школьных классов имел несколько четверок. А в стенах колледжа он из семестра в семестр, из курса в курс учится только на отлично. А дело все в стремлении стать отличным профессионалом, ведь учебу здесь он ассоциирует со своим будущим. Чем крепче и надежнее багаж приобретенных знаний, тем больше гарантий, что он будет успешен в будущем. Как отметили в колледже, у Кости Земского есть стремление к знаниям и четкое понимание, как и чему нужно учиться в колледже, чтобы быть востребованным специалистом.

Главное – уверенность в будущем

Отличниками не становятся в одно мгновение. Конечно, может повезти – вытащишь легкий билет и ответишь на пять, но гарантировать успешную сдачу каждой сессии могут только твердые знания, которые даются нелегким трудом, тогда как для Кости Земского все билеты каждой сессии были счастливыми, потому что он знает ответ на любой вопрос, потому и получает на экзаменах одни пятерки.

Иногда в описании истории жизни какого-нибудь богатейшего человека планеты читаешь такие строки: «был отчислен из университета за плохую успеваемость» или «бросил учебу». И невольно закрадывается в таких случаях мысль – так ли уж всё в жизни зависит от образования, от хорошей учебы? Это иллюзия. Это исключение из правил. Просто благоприятное стечение обстоятельств. Правят миром как раз люди с хорошим образованием. Отличник-студент – сегодня, отличный специалист

– в будущем. И те, кто это уже со студенческой скамьи понимает, тот и стремится отлично учиться. Государству не нужны посредственные специалисты, поэтому те, кто тянут на троечки, вряд ли будут востребованы где-то.

Сейчас у самого лучшего студента авиационно-технического колледжа Кости Земского приближается время преддипломной практики. Свое будущее он, конечно, связывает с авиацией, поэтому и решил продолжить образование – после сдачи государственных экзаменов он будет поступать в Московский государственный технический университет, разумеется, на факультет гражданской авиации, чтобы стать дипломированным инженером по эксплуатации самолетов.

Помимо того, что Костя успешно постигает точные науки, готовясь к будущей профессии, у него есть творческий дар и огромная преданность музыке, именно эта преданность и заставляет его каждый день после занятий торопиться на репетиции духового оркестра, где он играет на замечательном инструменте – баритоне. Кстати, мы с ним пошли в комнату, где проходят репетиции, и он мне продемонстрировал великолепную игру на этом инструменте. Они исполняют уже около 25 произведений – репертуар исполнителя должен быть масштабным.

Музыка делает его более уверенным и эмоциональным, обогащает умственно, способствует духовному развитию, а математика и все науки, основанные на ней, которые он изучает в колледже, – это инструмент познания. Замечательно, что будущему инженеру авиации близки и понятны духовные произведения Баха, избранные симфонии Гайдна, скрипичные сонаты и вокальное творчество Грига. И не случайно при отборе курсантов на соискание правительственной стипендии учитывалась не только учеба, но и интеллект студента, его разностороннее развитие. У лучшего студента авиационного колледжа Кости Земского есть всё необходимое, чтобы достичь в этой жизни карьерных высот и стать востребованным специалистом. Чего и желаю ему от чистого сердца!

Тамара ПОПОВА
Фото автора

Из истории Кирсановского футбола

Мы играли и побеждали

(Продолжение.

Начало в № 12, №13, №14, №15, №16, №17, №18 от 21-28.09., 05-26.10. и 02.11.16г.)

Первый футбольный трофей

Футбольный сезон 1988 года традиционно начался розыгрышем кубка города. Организатором этого турнира был спортивный комитет города (председатель спорткомитета В.Павлов). В турнире приняло участие семь городских команд: прошлогодний обладатель кубка - футбольная команда авторемонтного завода (АРЗ), прошлогодний финалист кубка города - команда КАТУГА, футбольные команды «Динамо» (ОВД), «Трансельхозтехники» (ТСХТ), завода «Текмаш», Кирсановского сахарного завода (КСЗ) и футболисты районной «Сельхозтехники» (СХТ).

Жеребьевка определила состав команд в каждой из двух групп. Проводилась жеребьевка городским спорткомитетом в присутствии представителей от каждой команды-участницы. В первой группе оказались три городские команды: АРЗ, СХТ и «Динамо». Во вторую группу вошли четыре команды: ТСХТ, завода «Текмаш», КСЗ и КАТУГА.

Первая игра в первой группе состоялась 13 апреля при переполненном стадионе. Надежды болельщиков оправдались - игра была интересной, зрелищной. В результате футбольная команда авторемонтного завода (АРЗ) переиграла со счётом 3:1 футболистов районной «Сельхозтехники» (СХТ). После проведенных матчей победителями в своих группах стали футбольные коллективы авторемонтного завода (АРЗ) и завода текстильного машиностроения («Текмаш»).

В финальном матче, собравшем много кирсановских болельщиков на зрительских трибунах, эти коллективы разыграли почётный трофей под названием «Кубок города». Игра была напряженной и интересной, в упорном матче поединке перевес оказался на стороне футбольной дружины завода текстильного машиностроения, которая стала победителем. Это её первый футбольный трофей, начиная с 1981 года. На заводе «Текмаш» в эти годы уделялось большое внимание развитию спорта, здесь работало много молодежи, сложился самобытный футбольный коллектив

с давними спортивными традициями, который постоянно участвовал во всех футбольных турнирах, проводимых разными спортивными комитетами города и района. Благодаря организатору этой команды, фанату футбола В.Фролову, этот коллектив радовал любителей футбола этой замечательной игрой.

На этот турнир розыгрыша кубка города в команде было заявлено 14 футболистов. Это В.Моршаков, В. Мартемьянов, Н.Овсянников, Н.Ванявкин, В.Тучин, Ю.Чернов, С.Купарев, Н.Саутин, В.Киреев, А.Мишин, Н.Редин, А.Мельниченко, Г.Перемышев, А.Киселев. Председатель спорткомитета В.Павлов вручил капитану команды переходящий кубок города, а каждому члену футбольной команды-победителя были вручены почётные грамоты. Таким образом, кубок города с авторемонтного завода переехал на завод «Текмаш».

18 встреч и 118 забитых голов

Первенство по футболу организовал новый спортивный комитет - горрайсовет ВДФСО профсоюз, который возглавил В.А.Жбанов. В первенстве города и района приняли участие те же семь команд: прошлогодний чемпион района - футбольная команда АРЗ, а также футболисты СХТ, «Динамо», ТСХТ, завода «Текмаш», КСЗ и КАТУГА. Первенство по традиции проводилось в два круга, где победителями стали футболисты авторемонтного завода. Если учитывать первенства города и района, проводимые разными спорткомитетами, то футбольная команда АРЗ выигрывает эти первенства в четвёртый раз. Кирсановский горрайсовет профсоюзов наградила команду-победительницу Дипломом первой степени, а футболистов - почётными грамотами.

Как потом оказалось, это не последняя победа футболистов авторемонтного завода. Спортивный комитет города осенью провел розыгрыш осеннего кубка, где в финале встретились, как и весной, две футбольные команды, представляющие трудовые коллективы нашего города - это футболисты авторемонтного завода (АРЗ) и завода текстильного машиностроения («Текмаш»). Но только на этот раз победителями стали футболисты АРЗ, которые успешно взяли реванш за



Команда АРЗ - чемпион города и обладатель осеннего кубка



На зрительских трибунах во время матча

поражение в весенней финальной кубковой игре, переиграв текмашевцев с крупным счётом 4:1.

В этом сезоне за команду авторемонтного завода играли 17 футболистов. Это вратари Н.Агафонов, А.Воронков, впервые в команде дебютировал Б.Симаков, который перешел в заводскую команду с Кирсановского совхоза-техникума. На заводе он стал работать сварщиком. Это защитники В.Власов, М. Белоглазов, А.Панкратов, Н.Семенов, В. Павлов, А.Бобров, полузащитники В.Перунов, А.Путилин, И.Микунов, С.Надеждин, А.Жуков, форварды Н.Некрылов, А.Асадов, В.Исаев. Лучшим бомбардиром команды признан А.Асадов. В 17 матчах он забил 30 мячей в ворота соперников. В этом сезоне футболисты авторемонтного завода провели 18 встреч, забили в ворота соперников 118 мячей, пропустили при этом 27 мячей, одержали 15 побед, одну игру свели

ничью и два раза потерпели поражение.

Главная команда

Этот год запомнился фанатам и любителям футбола как год становления футбольной команды «Спартак-Кирсанов», где первым ее тренером стал представитель и руководитель футбольной команды завода «Текмаш» В.Фролов, и именно он комплектовал и руководил составом футболистов. В областном футболе после всех реконструкций остались две группы - это первая группа, где играли на первенство области самые сильные команды. И вторая группа, где оказались команды чуть слабее.

Наши футболисты дебютировали во второй группе вместе со своими давними соперниками по ДСО «Урожай» футболистами рассказовской Арженки. Кроме упомянутых команд во второй группе также были команды за-

вода «Тамбовмаш», «Химмаш» (Первомайский район), «Химик» (Уварово), «Звезда» (Знаменка), «Металлист» (Тамбов), «Строитель» (Никифоровка), «Нива» (Новая Ляда), «Текстильщик» (Рассказово), «Химпромстрой» (Тамбов).

Первенство, как и положено, проходило в два круга. Это был настоящий праздник для любителей футбола, трибуны на таких матчах были всегда переполнены. В состав нашего «Спартака» В.Фролов пригласил футболистов с разных команд. Это вратари Н.Агафонов, Б.Симаков с АРЗ, М.Ваниянц (КАТУГА), полевые игроки А.Асадов (АРЗ), В.Ефимов (КАТУГА), М.Ефремов («Буревестник»), А.Путилин (АРЗ), Ю.Речнов («Буревестник»), Н.Саутин (Текмаш), Д.Хвадагани (КАТУГА), С.Черенков (КАТУГА), Т.Агонесян (КАТУГА), А.Свинцов (СХТ), Э.Зенкин (КАТУГА), В.Власов (АРЗ), Ю.Шитиков (КСЗ), В.Гасанов (КА-

ТУГА), В.Киреев (Текмаш), В.Харин (КСЗ), Е.Пенясов («Буревестник»), В.Павлов (АРЗ), И.Микунов (АРЗ), А.Мишин (Текмаш), С.Купарев (Текмаш), В.Мартемьянов (Текмаш), Р.Ершов (КАТУГА). Команда «Спартак-Кирсанов» показала хорошую игру. Были у нее и победы, и ничьи, но бороться в такой сильной компании нашим футболистам оказалось непросто. Да и состав команды резко подсократился к середине сезона, так как футболисты КАТУГА уехали на каникулы в разные уголки нашей страны, а чтобы бороться на высоком футбольном уровне, надо иметь очень хорошую длинную скамейку запасных игроков.

Наша футбольная команда заняла последнее место во второй группе. Лучшим футболистом в нашей команде по забитым мячам в ворота соперников стал форвард А.Асадов: в 22 матчах он забил 15 мячей. Вот так закончился футбольный сезон 1988 года. Было очень много соревнований, организованных спорткомитетами. И самое примечательное в этом сезоне - он ознаменовал начало пути главной команды города, которая будет в последующем радовать и огорчать своей игрой. Но спорт есть спорт, тем более, когда речь идет о такой игре как футбол, где возможны победы и поражения.

Тамара ПОПОВА.

Фото из личного архива А.Панкратова и В.Власова.

Единое государство, когда един народ

Один из самых молодых государственных праздников кирсановцы отметили в Центре досуга «Золотой витязь». Заслуженный работник культуры, почетный гражданин Кирсанова, ведущий мероприятия Вячеслав Шамов под звуки гимна России открыл торжественное собрание. Поздравить горожан пришли по традиции первые лица города: глава администрации Дмитрий Терещенко и заместитель председателя городского Совета народных депутатов Маргарита Рожнова.

Выступая перед собравшимися, Дмитрий Васильевич подчеркнул: «Этот праздник служит для того, чтобы показать всем, что русский народ в самые сложные для страны времена всегда объединяется для защиты Родины. Будь то польская интервенция в 17 веке или Великая Отечественная война. И всегда в нашей стране бок о бок жили многочисленные братские народы, которые вместе защищали целостность страны». Маргарита Витальевна, поздравляя горожан, пожелала им здоровья, добра и согласия в семьях, достатка и, конечно, мирного неба над головой.

Традиционным и, пожалуй, самым приятным моментом собрания стало награждение работников предприятий и организаций Кирсанова, внесших весомый вклад в социально-экономическое развитие родного города. Почетные

грамоты и благодарственные письма администрации города получили работники ОАО «Кирсановхлеб»: дрожжевод Тамара Серяпина, грузчик Александр Куликов и пекарь Ольга Шелупенко.

Почетные грамоты городского Совета получили: педагог-психолог Центра детского творчества Оксана Баяшкина, преподаватель школы искусств Жанна Аносова, заведующая льготным отделом МУП «Аптека №12» Лилия Царева, медицинская сестра-анестезист Татьяна Мячина и начальник отдела кадров Кирсановской ЦРБ Светлана Догадаева, специалисты Центра социальных услуг Наталия Воронкова и Светлана Овчинникова, главный



специалист МФЦ Надежда Шаврова, почтальон Кирсановского почтамта Надежда Никулина.

После вручения заслуженных наград Дмитрий Терещенко и Маргарита Рожнова не торопились покинуть главную городскую сцену. Для торжественной церемонии проводов призывников к ним присоединился начальник отдела военного комиссариата Александр Милехин. Они сказали призывникам напутственные слова и вручили им памятные подарки. Не осталось в стороне и духовенство: благочинный Кирсановского благочиния отец Алексей благословил призывников на ратную службу и подарил им иконы.

А какой же праздник без концерта? Лучшие исполнители и творческие коллективы, лауреаты областных, всероссийских и международных конкурсов порадовали зрителей песнями, танцами и игрой на музыкальных инструментах. В их числе прославленный танцевальный коллектив «Ансария», певица Людмила Реванцева, юный аккордеонист Михаил Рябов, вокальный ансамбль «Белые росы», любимец публики Алексей Шорин, ансамбль «Раздолье», недооценимый Вячеслав Шамов и многие другие.

Юлия БАРДАКОВА
Фото автора

«Время создавать»

Под таким девизом прошли в России традиционные «ночи искусств»



Всероссийская акция «Ночь искусств» прошла в стране 3, 4 и 5 ноября. Основные мероприятия акции были приурочены к Году российского кино и ко Дню народного единства. В акции приняли участие более 70 регионов России. Музеи, библиотеки, театры страны подготовили свыше 1000 мероприятий, среди них — встречи с писателями, актерами, художниками, музыкантами;

различные мастер-классы, концерты, спектакли, выставки.

Кирсановский краеведческий музей, конечно, не остался в стороне. Вечером 3 ноября он распахнул двери для посетителей, в том числе самых юных, которые на один вечер превратили стены музея, наполненные молчаливыми экспонатами, в площадку для игр и развлечений.

Для юных горожан был

приготовлен квест — интерактивная игра с сюжетной линией, которая заключается в решении различных головоломок и логических заданий. Главным героем игры стал русский самовар. Дети должны были внимательно слушать задания, считать представленные в музее самовары, отвечать на вопросы научного сотрудника Татьяны Кудрик. А помощником для команд стало знакомое всем сти-

хотворение Корнея Чуковского «Муха-Цокотуха». Ребята с увлечением записывали ответы, танцевали, раскрашивали самовары, а в финале мероприятия с удовольствием пили чай с традиционным спутником самовара — тульским пряником.

Взрослых кирсановцев в этот вечер ждали литературная и музыкаль-

ная гостиные. Известные местные поэты Юрий Скопобогатов и Андрей Федосеев читали посетителям свои стихи, обсуждали их. Местный журналист Наталия Шаталина подготовила мастер-класс по рукоделию — изготовлению «розы ветров».

Научный сотрудник музея Кристина Коробова сделала обзор по экспо-

зиции, где представлены экспонаты из личной коллекции краеведа Игоря Солнцева. Там была и коллекция деревянных ложек, и макеты церквей из спичек, и аутентичные предметы быта.

Юлия БАРДАКОВА
Фото автора



Митрополит Вениамин (Федченков)



Будущий митрополит, в миру Иван Афанасьевич Федченков, родился 2 (15) сентября 1880 года в Кирсановском уезде Тамбовской губернии в семье дворового человека господ Боратынских и дочери диакона Вознесенской церкви из села Софьинка. Детские годы он провел в селе Вяжли [15]. «Вероятно, по имени речки Вяжля, которая крутилась узлами, пока не впадала в Ворону, Ворона – в Хопер, Хопер – в Дон», – вспоминал впоследствии митрополит. Постоянное общение с крестьянами, наблюдение за их жизнью приковали любовью сердце будущего митрополита к простому народу. Одинаково легко он находил слова обращения, утешения и любви к представителям высших слоев общества, которые в сложную переходную эпоху терпели разнообразные бедствия.

То, что в беспокойное время усадьба Боратынских осталась невредимой, митрополит Вениамин объяснял нравственными качествами ее обитательниц. 6 апреля 1906 года он писал из Санкт-Петербургской духовной академии к Елизавете Антоновне Дельвиг и Анастасии Сергеевне Боратынской, поздравляя с Пасхой: «Тяжелое, горемычное положение бесправного крестьянства, – в котором отчасти, может быть, виновато и само оно, – все же не может не волновать людей, имеющих власть и имения. С другой стороны, аграрные движения последней осени и неопределенность будущего и на неробкого наведут грустные мысли. Поэтому-то в данное время особенно трудно и тяжело чувствовать себя владельцу классу. Теперь он поймет вполне, что и не в богатстве счастье, а в чем-то

азбука, основы чтения и письма.

После того, как родители Ивана перебрались в село Софьинка, его обучение продолжилось у местного дьячка. По настоянию матери Натальи он поступает в Кирсановское уездное училище, в котором проучился один год. Затем были духовное училище и духовная семинария в Тамбове. Последнюю он закончил в 1903 году одним из лучших учеников и был направлен в Санкт-Петербургскую духовную академию. Здесь на него оказал большое влияние ректор академии Феофан (Быстров).

На последнем курсе академии Иван Федченков принимает иноческий постриг с именем Вениамин, а по окончании ее уже в сане иеромонаха оставляется профессорским стипендиатом на кафедре библейской истории. С этого времени и начался монашеский подвиг иеромонаха Вениамина в сочетании с педагогической и пастырской деятельностью. Он преподавал в Петербургской духовной академии, в 1910-1911 годах исполнял послушание личного секретаря архиепископа финляндского Сергия (Страгородского). 26 декабря 1911 года был назначен на должность ректора Таврической семинарии в Симферополе, а с 1913 по 1917 год трудится на посту ректора семинарии в Твери. Все это время отец Вениамин часто посещал людей высокой духовной жизни и слушал их назидания. Позже о своих впечатлениях от этих встреч он напишет в книге «Божьи люди», в записках «Промысел Божий в моей жизни».

В 1914 году в Тамбове на открытии мощей святителя Питирима и торжестве по случаю его прославления архимандрит Вениамин «открывает» всеночное Богослужение.

В 1917-1918 годах архимандрит Вениамин принимает участие в работе Поместного Собора Российской Церкви, на котором был избран Российский Патриарх. В этот же период он – участник другого Собора, Украинского, где отстаивает единство Церкви перед лицом раскольников – «самостийников».

В феврале 1919 года состоялась хиротония архимандрита Вениамина во епископа Севастопольского, викария Таврической епархии, а год спустя он примкнул к белому движению, возглавив военное духовенство русской армии барона П. Врангеля. Политическую позицию «епископа армии и флота» определили взгляды

патриота-государственника, которому, конечно, нестерпимо больно было видеть, как могучая держава буквально на глазах распадается на республику губернского масштаба и уездные «коммуны».

Чуть более полугода продержался Врангель в Крыму. В ноябре 1920 года началась эвакуация войск и части населения. Это был один из этапов русского исхода, в котором Россия потеряла от одного до трех миллионов (цифры называются разные) далеко не худших своих сынов, создавших русское зарубежье. В эти дни вместе со своей паствой покинул русскую землю и владыка Вениамин. Оказавшиеся на чужбине русские люди нуждались в поддержке и утешении. Многие лишились не только своих средств, но и близких людей. Владыка некоторое время оставался «епископом армии и флота», был членом русского совета при Врангеле. Вскоре он стал и одним из инициаторов создания церковного управления заграничными приходами. В 1921 году это управление из Константинополя переместилось в Сербию, тепло принявшую русских беженцев. Владыка Вениамин поселился в монастыре Петковице близ сербского города Шабаца. Но уже в 1923-1924 годы он вновь викарный архиерей, окормляющий теперь паству Карпатской Руси, входившей в состав Чехословакии. Он часто посещал самые отдаленные уголки своей епархии, где православного архиерея местные жители видели впервые. Высланный за активное проповедничество в православии из католической, по преимуществу, страны по решению чехословацких властей он вернулся в Сербию, где духовно окормлял воспитанников кадетских корпусов, возглавил пастырско-богословские курсы и был настоятелем русской церкви.

Неоценима в это время и та духовная помощь владыки многим огрубевшим душам, которые, пройдя ужасы гражданской войны и оказавшись в полном одиночестве в чужой стране, были готовы порой от безысходности покончить жизнь самоубийством. Не желая порывать связь со своей Родиной и страждущим народом в Советской России, епископ Вениамин принимает не простое для того времени решение о подчинении митрополиту Сергию (Страгородскому). С 1925 по 1931 год с небольшим перерывом он был профессором и инспектором в православном богословском институте во имя преподобного Сергия Радонежского в

Париже, совершал богослужение в Сергиевском подворье, при котором находился институт.

В 1930 году произошел разрыв управляющего православными приходами в Западной Европе митрополита Евлогия (Георгиевского) с Московской патриархией. Епископ Вениамин оставляет богословский институт и вместе с двумя своими бывшими студентами – иеромонахом Феодором (Текучевым) и Стефаном (Светозаровым) – основывает первый приход Московской патриархии в Париже – Трехсвятительское подворье. Богослужения здесь совершались ежедневно ранним утром, и сам епископ Вениамин нес череду, как рядовой священник. Он отличался большой простотой и скромностью, отзывчивостью и добротой. В то время, когда Трехсвятительское подворье испытывало большие материальные затруднения, владыка выкупил в Париже у антиквара прекрасный список Иверской иконы Божией Матери, которая стала почитаемой святыней храма. Кроме того, епископ Вениамин в помещении над храмом устроил типографию, где печатались произведения различных авторов. Из-под его пера вышли Акафист Трех святителям, книги «Всемирный светильник – преподобный Серафим Саровский» и «Небо на земле» (о Божественной литургии).

В 1933 году владыка уже в сане архиепископа отправился с циклом лекций в США. Во время своего пребывания там он был назначен временным американским экзархом, архиепископом Алеутским и Северо-Американским. За 14 лет служения в Америке, к концу которого он удостоился принятия сана митрополита, владыка сумел из «ничего» создать 50 приходов, которыми он управлял с помощью трех священников. Высокопреосвященный Вениамин очень любил народ, и народ отвечал ему любовью.

Особая деятельность выпала на долю митрополита Вениамина во время Великой Отечественной войны 1941-1945 годов. Владыка был убежденным патриотом. В первый же день нашествия он твердо заявил: «Все кончится добром!» Во всех храмах его епархии за каждой литургией возносилась молитва о даровании Родины победы над врагом. Сам митрополит, выступая перед американской общественностью с лекцией о России, говорил, что «от судьбы России зависит судьба мира», участвовал в сборе средств. И вот уже

первые грузы для Красной Армии (оборудование для госпиталей, медикаменты) отправляются в Россию. Митрополит Алеутский и Северо-Американский Вениамин – почетный председатель русско-американского комитета помощи России, имел право беспрепятственного доступа к президенту США Франклину Рузвельту.

В самом конце войны, после двадцатипятилетней разлуки, митрополит Вениамин побывал на Родине. Он принимал участие в Поместном Соборе Русской Православной Церкви, и в 1947 году владыка вернулся на Родину. Во время своей поездки по России он убедился в самом главном: «Вера живет и растет». А значит, он нужен дома... Сначала он был назначен на Рижскую кафедру, потом управлял Ростовской епархией. В 1955 году получил Саратовскую кафедру. Ему было тогда 75 лет. Силы уходили, владыка часто болел. В 1958 году он ушел на покой и стал жить в Псково-Печерском монастыре.

В последние годы жизни, как рассказывали очевидцы, митрополит главным образом пребывал в молитве, изредка совершал богослужения, когда позволяло здоровье, а все остальное время редактировал и систематизировал свои многочисленные сочинения. Незадолго до смерти владыка лишился дара речи. «Как ни придишь его навещать, он все на кровати плачет, слезы так и бегут... Больше всего помнится: старец белый, как лунь, и слезно кается, как последний грешник. А ведь жизнь-то святую прожил», – вспоминал впоследствии наместник монастыря архимандрит Алипий (Воронов).

Окончил свой земной путь митрополит Вениамин 4 октября 1961 года. После себя он оставил не только добрую память, но и богатое творческое наследие.

Примечания

15. Село Вяжля тянулось на много верст и состояло из ряда деревень. Первоначально Федченковы жили при усадьбе Ильиновка, которая располагалась у Ольховки (Ильинки). Изначально тут был центр села с Покровской церковью, которая сгорела в 1812 году. В.Н. Чичерин в 1877 году здесь был построен каменный Воскресенский храм.

16. Климкова М. «Край отеческий...». История усадьбы Боратынских. С. 474.

О.Ю. Левин,
Р.Ю. Просветов
Кирсанов православный

Дело мастера боится



Как стать изобретателем? И каждый ли человек может совершить великое открытие? Наверное, эти вопросы издавна волнуют человечество, но какого-либо конкретного ответа на них до сих пор не найдено...

Но не будем рассуждать столь глобально, а обратимся к конкретным людям из нашей школы. Работает у нас учителем технологии Тебякин Геннадий Тимофеевич. Трудится именно по призванию, так как любит мастерить, конструировать. И еще есть у него стремление – обучить разным технологическим премудростям детей.

Одним из самых интересных занятий для него является конструирование технических устройств. У Геннадия Тимофеевича имеется подборка книг и журналов, посвященных технике. Какие-то идеи можно найти в Интернете, а что-то рождается в голове – ведь практика у него

многолетняя. К нему обращаются знакомые, если им нужно что-то отремонтировать, а то и сконструировать принципиально новое устройство. И Геннадий Тимофеевич анализирует схемы, подбирает детали...

Хорошо уметь что-то делать. Но в таком случае возникает еще одна потребность – передать свои знания ребятам, которые бы не просто приняли это к сведению, а получали бы от этого дела особую радость. Так Геннадий Тимофеевич «вычислил» Романа Кулакова (сейчас Роман учится в 9 классе), который увлекается техникой, конструирует дома разные устройства. Андрей Ключников, хоть большую часть свободного времени тратит на занятия музыкой, тоже не отстает от товарища-одноклассника.

Под руководством Геннадия Тимофеевича ребята в прошлом учебном году представили и защитили

свои работы на областном конкурсе учебно-исследовательских работ «Детские исследования – великие открытия» (апрель 2016 года). Кулаков Роман стал победителем в секции «Техника и технология». Он представил зарядное устройство для аккумуляторных батарей автомобиля, сконструированное преимущественно из имеющихся деталей (от старого телевизора и магнитофона). Выбранная схема устройства оказалась достаточно простой, а еще в ней была предусмотрена защита от короткого замыкания и неправильного соединения с аккумуляторной батареей. В итоге устройство получилось более надежным и в 3 раза дешевле заводского!

На этом же конкурсе Ключников Андрей представил устройство, которое компенсирует саморазряд аккумуляторной батареи автомобиля во время, когда автомобиль

не эксплуатируется. Андрей тоже использовал преимущественно детали от старого телевизора и магнитофона. Общая стоимость покупных деталей составила 150 руб., а аналогичного устройства в продаже не нашлось. Ключников Андрей стал призером конкурса «Детские исследования – великие открытия».

И вот не так давно был объявлен областной конкурс научно-технических работ школьников старших классов «Ученые будущего». Геннадий Тимофеевич послал на конкурс исследования Кулакова Романа и Ключникова Андрея. Наибольший интерес жюри вызвала вторая работа – конструирование компенсирующего устройства для аккумуляторных батарей. В рамках регионального Фестиваля науки 14 октября в Тамбове прошло торжественное мероприятие, где Ключников Андрей был награжден дипломом за подписью губернатора за 3 место конкурса «Ученые будущего» в номинации «Техника и инженерные науки».

Есть ли у Тебякина Г.Т. задумки для будущей работы с одаренными школьниками? Конечно, есть. Так что пожелаем ему и его воспитанникам дальнейших творческих успехов!

Е.Патрина,
зам. директора по УВР
МБОУ «СОШ №1»

Ценный опыт востребован

В рамках федеральной целевой программы «Русский язык» на 2016-2020 годы Тамбовская область подготовила тьюторов (15 учителей школ и 5 преподавателей ВУЗов) для организации повышения квалификации учителей русского языка республики Дагестан. В группу тьюторов вошла учитель школы №1 города Кирсанова Думенко В.Н.

Разработки по методике и практике преподавания русского языка опытных педагогов области были направлены в Москву для экспертизы и размещения на портале ФГАОУ ДПО «Академия повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования». Эксперты Академии выбрали 20 передовых методик и 10 лучших практик российских учителей. Материалы размещены по адресу: <http://www.apkpro.ru/367>.

От Тамбовской области здесь представлен материал В.Н. Думенко на тему: «Применение стратовой технологии на уроках русского языка с целью формирования коммуникативной компетенции, развития творческих способностей и подготовки к ЕГЭ». За размещение материалов на указанном портале она получила именную сертификат.

И уже на основе разработанного практического материала (в т.ч. тестов для проверки знаний педагогов, зачетной работы) Валентина Николаевна в августе 2016 года провела дистанционное обучение группы дагестанских учителей. Ее курс вызвал большой интерес коллег из северокавказской республики.

Е.Патрина,
зам. директора по УВР
МБОУ «СОШ №1»



Победу приносит талант!



В нашей школе ежегодно проводится муниципальный этап Всероссийского конкурса сочинений. За два последних года в нем приняли участие более 90 учащихся. Надо отметить, что талантливых, ярких, интересных работ всегда много, но жюри от-

бирает лучшие. И в этом году 2 работы стали лучшими не только в городе, но и признаны победителями на региональном уровне.

На областной этап конкурса было представлено 63 сочинения, среди которых экспертная комис-

сия определила победителей и призеров в каждой возрастной номинации: среди обучающихся 4 - 6 классов, 7 - 9 классов и 10 - 11 классов. И нашей школе есть чем гордиться, ведь две наших ученицы – победители регионального этапа. Это Патрина Вале-

рия (4 класс) и Овсянникова Елизавета (10 класс).

Учредителем Конкурса является Министерство образования и науки Российской Федерации. Цель данного конкурса – поддержка творческой инициативы учащихся, выявление литературно одаренных детей с широким культурным кругозором и высоким уровнем филологической грамотности.

«Русская литература в отечественном кинематографе», «Дорога в Космос – мечта человечества», «Культурное наследие Шекспира», «История света: от угольной лампочки до высоких световых технологий» – всё это темы конкурса для детских рассуждений о литературе и современных изобретениях человечества. Конкурс сочинений – не просто задание для школьников. В

первую очередь, это дань слову, умение грамотно строить речь и интересно излагать собственные мысли, чтобы учащиеся не забывали, что тот, кто грамотно мыслит – грамотно излагает.

Заслуженными дипломами наградили всех участников регионального этапа конкурса, но нашу область на федеральном уровне представили только трое учащихся, в том числе две наших звездочки. «Роман «Война и мир» в кинематографе» – такую тему раскрыла в своем сочинении Овсянникова Лиза (руководитель Думенко В.Н.), ее работа была признана лучшей в старшей возрастной группе. «Вы времени даром не теряли!» (письмо Е. Шварца создателям художественного фильма «Сказка о потерянном времени»)

– эту тему выбрала для себя Патрина Лера (руководитель Патрина Е.А.) и победила в младшей возрастной группе. Искренне поздравляем победителей, педагогов и их родителей с заслуженной творческой победой!

Подведение итогов федерального этапа конкурса прошло в торжественной обстановке в Москве 2-3 ноября 2016 г., где на церемонии награждения были объявлены победители.

Еще раз поздравляем победителей регионального этапа! Так держать! Желаем дальнейших творческих успехов и надемся еще не раз увидеть знакомые имена среди победителей других конкурсов!

И. Титова



Администрация города Кирсанова и
городской Совет народных депутатов
от всей души поздравляют
труженицу тыла

Кривошапову Раису Михайловну,
которой в ноябре 2016 года исполнилось 90 лет!

Крепкого здоровья Вам, бодрости духа,
любви и заботы родных!

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
ДЕШЕВО.**
Выполним заказ за 1-2 дня
Телефон: 8 906 657 67 90.

Реклама

КУПЛЮ ОЧЕНЬ ДОРОГО
старинные монеты
с 1700 по 1917 год
медные, серебро,
золотые
Тел.: 8 953 706 22 53.

Реклама

Такси «ЗЕНИТ»
3-75-45,
3-65-20,
8 960 670 52 05,
8 902 722 45 45.
Приглашаем на
работу водителей.

Реклама

ПРОДАМ прицеп-самосвал
КМЗ 828420, 2012 г.в. Отлич-
ное состояние, 4 борта, тент,
дуги. Цена 40 т.р.
Тел.: 8 953 705 29 03.

**ЛИНОЛЕУМ,
ЛАМИНАТ,
КОВРОЛИН.**

Ширина до пяти метров.
«Стройарсенал», ул.Пушкинская. 41/8 (бывший горторг). Тел. 3-72-68.

Реклама

13 В ЦД «Золотой витязь»
НОВАЯ Ульяновская обувная
фабрика проводит
ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ ОБУВИ
из натуральной кожи
ЗИМА

Реклама



магазин «ФЛЭШКА»
предлагает в наличии и на заказ:
ноутбуки и компьютеры,
комплектующие, оргтехнику, акустику.
Спутниковое ТВ - Триколор, (НТВ плюс),
телекарта. Рассрочка.
Цифровое телевидение - приставки,
антенны, усилители сигнала.
ул. Советская, 23. Тел.: 8 900 512 25 56.

Реклама

Агентство торжеств «Юлиана»
Мы сделаем Ваш праздник красивым!
Индивидуальный подход
к каждому клиенту!
8 900 493 08 83
8 915 676 26 87
ТЦ «ВЕСНА»,
ул. Советская, д. 27, 2 этаж
ОФОРМЛЕНИЕ ЗАЛОВ ТКАНЬЮ И ШАРАМИ

Реклама



Спортивно-оздоровительный клуб «Олимп»,
спортивный комплекс «Газовик»

приглашают всех желающих на занятия:

- степ-аэробика;
- фитнес;
- бодибилдинг (тренажерный зал)
- современная хореография;
- стриппластика;
- bellydance (восточные танцы);
- mix dance;
- брейк-данс;
- бассейн;
- солярий;
- сауна.

Три правила создания идеальной фигуры: цель,
регулярность, постепенность.

СИЛА В ДВИЖЕНИИ И ЕДИНСТВЕ.
ЕСТЬ ТОЛЬКО ОДНА ДОРОГА «ВПЕРЕД»!

Тел.: спортклуб «Олимп» - 3-42-22;
спорткомплекс «Газовик» - 3-63-76.

Реклама

ИП Смоленск В.И. ИНН 434000178810, ОГРН 30443019800015

ВЫСТАВКА - ПРОДАЖА
18 ноября ЦД Золотой витязь
г. Кирсанов с 10 до 18

**ШУБЫ · ДУБЛЕНКИ
ПАЛЬТО · КУРТКИ
ГОЛОВНЫЕ УБОРЫ**

~ ЛЬГОТНЫЙ ~
КРЕДИТ*
БЕЗ ПЕРВОГО ВЗНОСА
И БЕЗ ПЕРЕПЛАТЫ!

**Осенний
ценонпад!**

15 ЛЕТ
НА РЫНКЕ
**ЧЕСТНЫЕ
ЦЕНЫ**

С заботой о Вас! **Метелица**
МЕХОВОЙ САЛОН
www.metelica-furs.ru

*Первый взнос по кредиту и переплата за счёт ИП Смоленск В.И. Товар сертифицирован. Реклама. Кредит предоставляет: ООО Русфинанс Банк, лицензия ЦБ РФ №1792 от 13.02.2013 г. Предложение действует с 1.09.2016 г. по 1.12.2016 г.

17 НОЯБРЯ
в ЦД «Золотой витязь»
с 10.00 до 13.00
Кировская обувная фабрика
принимает обувь в ремонт
Полное обновление низа обуви,
замена подошвы.
Срок изготовления 2 недели.

ТРЕБУЕТСЯ водитель
в МБОУ СОШ № 1 г. Кирсанова.
Обращаться по телефону:
3-64-80.

ПРОДАЕТСЯ или сдаётся в арен-
ду магазин, все коммуникации в
с.Вячка. Недорого.
Телефон: 8 920 477 29 00.

ВНИМАНИЕ!
ФИРМЕННЫЙ МАГАЗИН
«БАКАЛЕЯ № 1» ПРЕДЛАГАЕТ:
муку, соль, сахар, масло, консервы
и многое другое
в розницу по оптовой цене.
**ТД «МОСКВА», 1 ЭТАЖ,
С 8.00 ДО 18.00 ЕЖЕДНЕВНО.**

Реклама

МИР МЕБЕЛИ
СЕТЬ МЕБЕЛЬНЫХ МАГАЗИНОВ
г. Кирсанов, ул. Коммунистическая, 27, (47537) 3-54-74

Спальня «Соната»
При покупке набора:
кровати, шкафа, комода,
можно выбрать
1 ПОДАРОК!

Спальня «Джулия»
Подарок на выбор:
• Компьютерный стол
«Фортуна 22.1» (3 цвета)
• Журнальный стол
«Агат 12» (2 цвета)
• Пуф «Монро 1» (2 цвета)

Реклама

Благодарю врачей и медицинских сестер поли-
клиники и больницы: Семенюк Е.Б., Новикову Н.С.,
Партыку О.С., Козырева В.П., Фогельзанг Н.Р. за
оказанную помощь в медицинском обследовании
и лечении Разуваевой В.П. Дай Бог вам здоровья,
доктора.

Семья Разуваевых

**ГРАД
Кирсанов**

Учредители:

Администрация го-
рода Кирсанова; Кирса-
новский городской Совет
народных депутатов, Му-
ниципальное бюджетное
учреждение «Телерадио-
компания «Кирсанов».

Издатель: Муници-
пальное бюджетное уч-
реждение «Телерадио-

компания «Кирсанов».

Периодическое печат-
ное издание — газета заре-
гистрирована Управлением
Федеральной службы по
надзору в сфере связи, ин-
формационных технологий
и массовых коммуникаций
по Тамбовской области.
Свидетельство о регистра-
ции СМИ ПИ № ТУ 68-00237
от 9 марта 2016 года.

Подписной индекс
54116

Розничная цена - сво-
бодная

Возрастная категория 0+
Газета выходит ежене-
дельно по средам. Подписана
в печать 7.11.2016. По гра-
фику в 14.00, фактически: в
14.00.

Газета набрана и сверста-
на в редакции газеты «Град
Кирсанов».

Редакция принимает к
сведению все письма, но
оставляет за собой право
не вступать в переписку.

При перепечатке ссыл-
ка на «Град Кирсанов»
обязательна.

Адрес редакции:
393360, Тамбовская об-
ласть, г. Кирсанов,
ул. 50 лет Победы, д. 31.
E-mail: kirsanovtv@mail.ru
http://www.tvkirsanov.ru,
Телефоны:
Главный редактор:
3-70-91
Корреспонденты: 3-70-91
Бухгалтерия, менед-
жер по подписке, прием
объявлений: 3-73-92,
e-mail:kirsanovtv@mail.ru

Ответственность за
достоверность сведений,
содержащихся в реклам-
ных объявлениях, несет
рекламодатель.

Отпечатано в АО «Воро-
нежская областная типогра-
фия - издательство имени Е.А.
Болховитинова» (г. Воронеж,
ул. 20-летия Октября, 73 а)
Заказ 2151 Тираж 1075

Главный редактор
Оксана Владимировна
ТЕРЕЩЕНКО